



**IV Международная  
израилеведческая  
научная  
конференция  
«Чтения имени  
А.Е. Бовина»**

**ИЗРАИЛЬ:  
7 ОКТЯБРЯ 2023 Г. -  
РЕТРОСПЕКТИВА  
И ПЕРСПЕКТИВА**

**21-23 октября  
2024 г.**

**Уважаемые коллеги!**

**Отдел Израиля и еврейских общин ИВ РАН открывает  
регистрацию на IV Международную научную израилевед-  
ческую конференцию «Чтения имени А.Е. Бовина».**

**Если у Вас есть вопросы и предложения к Оргкомитету конференции,  
просим обращаться по электронному адресу:**

**israelstudies@ivran.ru**

**В теме письма указывайте «Чтения им. А.Е. Бовина».**

**Будем рады видеть Вас в числе участников и слушателей конферен-  
ции в 2024 году.**

**Регистрация открыта  
до 31 июля 2024 г.**

# IV Международная израилеведческая научная конференция «Чтения имени А. Е. Бовина»

Чтения им.  
А.Е.Бовина

Последствия террористического нападения на Израиль, совершенного боевиками ХАМАС 7 октября 2023 г., и последовавшей за ним операции ЦАХАЛ «Железные мечи» в секторе Газа определены в качестве темы предстоящей IV Международной израилеведческой конференции "Чтения имени А. Е. Бовина". Предполагается сделать акцент на рассмотрении последствий этих событий с точки зрения внутриполитической ситуации, социально-экономической обстановки в Израиле, его положения на международной арене. Рассчитываем обсудить также более фундаментальные вопросы, относящиеся к израильскому стратегическому планированию, определить причины современных процессов и явлений, представить прогностические оценки развития событий в Израиле и на Ближнем Востоке в целом.

В связи с этим мы приглашаем присоединиться к конференции научных-израилеведов из различных областей знаний, включая историков, политологов, экономистов, социологов, антропологов и т.д. Участие молодых исследователей приветствуется.



Оргкомитет предлагает следующий перечень магистральных тем для подготовки выступлений на конференции, однако просит ими не ограничиваться.

## Ключевые темы конференции:

### 1. Внутриизраильские аспекты и последствия операции против ХАМАС.

Планируется обсудить влияние боевых действий на продолжающийся внутриполитический кризис в Израиле, обменяться мнениями по поводу эффективности решений, принимаемых "кабинетом войны", оценить характер меж- и внутрипартийных разногласий по вопросам стратегии и тактики действий ЦАХАЛ, а также достижения конечных целей военной операции. Интерес представит определение перспективы проведения в Израиле по окончании боевых действий новых досрочных парламентских выборов, а также аргументированный взгляд на расстановку сил в стране и ее политическом руководстве по их итогам.

# IV Международная израилеведческая научная конференция «Чтения имени А.Е. Бовина»

Чтения им.  
А.Е.Бовина

## **2. Внешняя политика в условиях войны.**

Предлагается рассмотреть вопросы влияния нынешнего витка эскалации напряженности на формирование текущих внешнеполитических целей Израиля, его положение на международной арене, позиции в международных организациях, а также характер двустороннего и многостороннего сотрудничества с различными государствами на Ближнем Востоке и за его пределами, включая перспективы продолжения процесса нормализации отношений с арабскими странами. Заслуживают внимания экспертные оценки интересов различных групп израильского истеблишмента в контексте формирования новых внешнеполитических реалий этого государства.

## **3. Война в истории Израиля.**

Есть возможность коснуться в докладах тех или иных аспектов современной политики Израиля, которые уходят корнями в историю вооруженных конфликтов с его участием. Привести примеры военно-политических решений, принимавшихся руководством Израиля, конкретными политическими деятелями этой страны в условиях высокой напряженности в отношениях с палестинцами.

## **4. Палестино-израильский конфликт и еврейские общины стран мира.**

Данный раздел будет посвящен восприятию реалий военного времени и конкретно проведению операции "Железные мечи" в еврейских общинах различных стран, воздействию соответствующих настроений на общественное мнение в государствах постоянного проживания, а также перспективам алии и вероятным проблемам, с которыми Израиль может столкнуться, принимая новых граждан в условиях и сразу по завершении нынешнего витка регионального противостояния.

## **5. Экономика Израиля в эпоху региональных и мировых трансформаций.**

Заслуживают внимания работы, в которых будут исследованы современные тенденции развития экономики Израиля, показаны экономические истоки его политических трансформаций, изменения в положении израильской экономики в мировом хозяйстве, вопросы влияния конфликта на экономический рост и деловую активность в стране, перспективы дальнейшего социально-экономического развития страны с учетом результатов, достигнутых Израилем за годы своего существования.

# **IV Международная израилеведческая научная конференция «Чтения имени А.Е. Бовина»**

Чтения им.  
А.Е.Бовина

## **6. Состояние гражданского общества на фоне войны.**

Имеется в виду обсудить темы, касающиеся произошедших и возможных изменений политических взглядов израильского общества, демографических показателей его развития, синергии различных социальных, этнических и религиозных групп под влиянием конфликта с ХАМАС, а также степени влияния гражданского общества, неправительственных организаций на принятие политических решений в условиях военного времени.

Стало ли 7 октября 2023 г. фактором, обеспечившим единство израильского общества, или, наоборот, усугубило раскол в нем? Интерес представляют доклады, в которых будет рассматриваться специфика работы израильских СМИ и публицистики после 7 октября 2023 г., роль социальных сетей, влияние идеологических предпочтений на освещение актуальных событий, особенности стилистики и терминологии, влияния происходящих процессов на культуру, религию, язык.

## **7. Молодежная секция.**

К участию в конференции для аprobации своих работ приглашаются студенты и аспиранты. К каждому докладчику данной секции будет прикреплен куратор из числа сотрудников Отдела изучения Израиля и еврейских общин ИВ РАН, который выступит в качестве рецензента. Кроме того, каждый участник сессии одновременно будет рецензентом для другого участника.